RESOLUTION NO: 2025-26

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF GRASS VALLEY ELECTING TO BECOME SUBJECT TO THE UNIFORM PUBLIC CONSTRUCTION COST ACCOUNTING ACT

WHEREAS, in 1983, the California Legislature adopted the Uniform Public Contract Cost Accounting Act (commencing with Public Contract Code § 22000) to provide for a uniform cost accounting standard for construction work performed or contracted by local agencies and further providing an alternative method for bidding and awarding contracts for public projects; and

WHEREAS, Public Contract Code § 22030 provides that any public entity that desires to utilize the alternative procedures for bidding and contracting for public projects must elect, by resolution, to become subject to the uniform construction cost accounting procedures set forth in the Act and must notify the State Controller of its election; and

WHEREAS, the City desires to become subject to the uniform construction cost accounting procedures set forth in Public Contract Code § 22000, et seq.; and

WHEREAS, Public Contract Code § 22034 requires each public agency that elects to become subject to the uniform construction cost accounting procedures to enact an informal bidding ordinance that complies with the requirements set forth in Public Contract Code § 22034; and

WHEREAS, Article XIII of the City Charter of the City of Grass Valley sets forth informal bidding procedures consistent with the Uniform Public Construction Cost Accounting Act.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF GRASS VALLEY, as follows:

SECTION 1. The foregoing recitals are each true and correct and incorporated herein by this reference.

SECTION 2. The City Council of the City of Grass Valley elects under Public Contract Code § 22030 to become subject to the Uniform Public Construction Cost Accounting Act procedures set forth in Public Contract Code § 22010, et seq.

SECTION 3. The City Clerk is directed to inform the California State Controller forthwith of the City's election to become subject to the Uniform Public Construction Cost Accounting Act.

SECTION 4. This resolution supersedes any prior resolution pertaining to the City's election to become subject to the Uniform Public Construction Cost Accounting Act.

SECTION 5. This resolution is not a project subject to the California Environmental Quality Act (CEQA) pursuant to CEQA Guidelines sections 15061(b)(3) and 15378(b)(2) as the decision to utilize the Unform Public Construction Cost Accounting Act's procedures is an act of general policy and procedure making and it can be seen with certainty that there is no possibility this decision may have a significant effect on the environment.

SECTION 6. This Resolution will become effective immediately upon adoption.

ADOPTED as a Resolution by the City Council of the City of Grass Valley at a regular meeting thereof held on the 24th day of June 2025, by the following vote:

AYES: NOES: ABSTAINS: ABSENT:

Hillary Hodge, Mayor

APPROVED AS TO FORM:

ATTEST:

Michael G. Colantuono, City Attorney

Taylor Whittingslow, City Clerk